



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线: 0571—

64781890

2022年3月
星期四

10

今日8版 第4336期
农历壬寅年二月初八

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天多云, 东南风3级, 今天最高气温23到25℃, 明天最低气温8到10℃。

建德市气象台3月9日16时发布

建立产业团工委
助力共同富裕

马小秋一行来我市调研

本报讯 昨日下午, 杭州市委常委、组织部部长马小秋带队来到我市, 考察走访基层党建阵地, 亲切看望基层一线人才代表, 就基层组织建设工作进行调研。杭州市委组织部副部长、人才办常务副主任陈键和我市领导富永伟、方飞燕等陪同。

“中国草莓之乡”建德已有40年的草莓栽种和发展历史, 作为草莓大镇的杨村桥镇始终坚持党建引领, 积极拥抱数字化改革浪潮, 创新成立了“莓美与共”产业链党建联盟, 开启人才创新驱动下的共同富裕新征程。在杨村桥镇, 马小秋一行进棚入园, 参观考察草莓产业数字化农场, 详细了解“农业大脑”项目和“数智草莓”全产业链服务管理应用系统体系架构, 与浙江省草莓技术团队成员、杭州市领军人才、建德市工匠(草莓)赵建明进行交流, 就产业和人才相关工作开展调研指导。

传承建功立德精神、打造乡村善治新高地……梅城镇“五绽红梅”党建馆是全市二级支部活动主阵地, 设有一站式行政服务大厅、社会治理综合指挥中心、党群悦享生活区、智慧党建馆、党建宣传展厅, 全力打造“8分钟党员活动圈”。马小秋一行走展厅、看展陈、听介绍, 详细了解建德红色历史, 并就党的创新理论在基层落地生根相关工作进行现场指导。

在梅城古镇, 马小秋一行登澄清门远眺, 沿南大街、三星街等古街一路踏看, 其间还在德文化实践中心等地驻足考察, 深入了解梅城党建引领千年古城复兴相关工作。

时针拨回到1953年, 为解决劳动动力不足的问题, 建德千鹤妇女打破传统旧俗, 走出家庭, 走上田间地头, 执行男女同工同酬政策。1955年, 毛泽东同志为此首次做出了“中国的妇女是一种伟大的人力资源, 必须挖掘这种资源, 为了建

设一个伟大的社会主义国家而奋斗”的批示, “自强不息撑起半边天, 创新创业敢为天下先, 忠诚奉献共圆中国梦”的千鹤妇女精神就此应运而生。

在千鹤妇女精神教育基地, 马小秋一行看展陈、听讲解, 从一件件实物、一幅幅图片、一段段文字中, 细致了解千鹤妇女精神的时代背景、历史沿革和现代解读。

马小秋在调研期间指出, 建德“走出”了“千鹤妇女精神”和“走村不漏户、户户见干部”等基层好经验好做法, 在新时代赶考之路上, 建德市上下要全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线, 严格按照杭州市第十三次党代会相关部署要求, 扛起责任担当, 投入“奋进新时代、建设新天堂”的火热实践, 进一步谋深谋细谋实经济社会发展各项工作, 以高质量党建引领高质量发展, 全力推动共同富裕。

(记者 仰武)

党员志愿者 呵护“母亲河”

昨日, 寿昌镇党员美丽环境治理小分队的志愿者在寿昌江山峰村段, 开展集中巡江护水活动, 打捞水面漂浮物, 清理江岸垃圾等。进入春季以来, 该镇按照“就近、长效”的原则, 不时组织党员志愿者开展河道巡查、保洁等志愿服务活动, 确保“母亲河”水清岸绿景美。

(记者 宁文武)



布局碳酸钙下游产业链 让精美的石头唱出动人的歌曲

杭州正创新材料有限公司一期硅酮胶项目投产

本报讯 近年来, 杭州正创新材料有限公司遵循有限的资源创造更多价值的发展理念, 积极谋划布局碳酸钙下游产业链。目前, 公司一期硅酮胶项目已投产, 产能1万吨, 产值可达1.5亿元。

位于大同镇工业功能区的杭州正创新材料有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的大型有机硅企业, 拥有自动化生产、检测、试验等先进设备。公司依托本地优质碳酸钙资源并在杭州正和纳米科技有限公司30多年深耕碳酸钙行业的基础上, 积极拓展碳酸钙下游产业链, 自主生产主导中性硅酮耐候胶、大

板玻璃胶、防火胶、石材胶以及特殊工业用胶等系列产品, 产品广泛应用于建筑、汽车、电子电气、航空航天等领域, 应用前景广泛。

杭州正创新材料有限公司行政副总方燕表示, 公司以高品质碳酸钙作为原材料, 运用国内先进生产工艺, 研发碳酸钙下游新产品, 扩展碳酸钙产业链, 提高产品附加值。硅酮胶项目自2021年8月投产以来订单不断, 对促进碳酸钙行业产业结构、技术结构、组织结构、产品结构的调整优化有着积极的推动作用。

据了解, 正创年产3万吨硅酮

胶项目是企业拓展碳酸钙产业链的第二个项目, 目前一期硅酮胶项目已投产, 产能1万吨, 产值可达1.5亿元, 二期计划年底前建成投产, 产能2万吨, 产值3亿元。硅酮胶项目和高分子造粒项目是杭州正创新材料有限公司做深、做优碳酸钙产业, 摸索碳酸钙产业链上下游项目的有益尝试。企业负责人表示, 接下来他们将不断创新, 为建德成为国内乃至世界领先的碳酸钙发展基地作贡献, 努力做好一块石头的文章, 让精美的石头唱出动人的歌曲。

(记者 邵悦)

本报讯 “有了草莓产业团工委, 我们这些种草莓的年轻人像找到了娘家人一样, 感到温暖而又有力量。通过这个组织相互学习交流, 抱团发展, 我们坚信沿着父辈走过的足迹, 我们‘莓二代’可以将建德草莓这块金字招牌擦得更亮。”说这话的是我市杨村桥镇徐坑村90后小伙洪神安, 也是建德市草莓产业团工委书记。

乡村要振兴, 因地制宜选择富民产业是关键。截至目前, 全市返乡创业青年达到1577人, “新农人”“青年农创客”已成为加速推进乡村振兴的“生力军”。

为服务、引导青年人投身家乡传统产业, 切实解决青年人创业所需, 从而在乡村产业振兴中更好的发挥青年群体的作用, 团市委结合全国县域共青团基层组织改革试点工作, 将目光首先聚焦到组织建设, 改变传统按行政区划、企事业单位建团的模式, 围绕草莓、豆腐包、苞茶等具有建德区域品牌特色产业进行团组织覆盖, 实现以产业汇聚青年的目的, 让共青团的手臂延伸到乡村基层, 先后建立草莓、豆腐包等产业团工委4个, 覆盖团员青年1078人。

团组织建好了, 作用如何发挥? 锚定这一目标, 团市委开展“百名团干结对千名新农人”行动, 通过走访调研、集中座谈、问卷调查等形式倾听青年心声, 征集意见建议。制定完善《建德市服务青年相关政策汇编》, 出台《“莓好共富”五大举措》《关于加快建德豆腐包产业发展的倡议书》等政策制度, 联合市农业农村局、建德豆腐包办、市商务局等相关部门, 举办“建德数智草莓”系统培训、“草莓品牌宣传推介”沙龙、2022“宜品建德”网上年货节直播助农等活动8场。

“豆腐包产业团工委组织我们到杭州市区的建德豆腐包店参观学习, 看到了和我们一样都是85后、甚至90后的店主把生意做得有声有色, 这也给了我们充足的信心。”建德90后小伙章建凯说, 目前他已着手在台州地区开一家豆腐包店。

“我们将团组织覆盖到各个行业细分领域, 把支部建在产业上, 通过靶向性联系行业青年群体, 组织动员不同年龄段的青年加入到共富队伍之中。这既答好了‘寻找青年’‘服务青年’的时代之问, 又是基层共青团助力‘共同富裕’的一种破解路径。”团市委相关负责人介绍说。

(通讯员 金凌芝)

走向共同富裕